Bedienungsanleitung

Fruchtpresse
51276, 51277

WILDANGER " TECHNIK

Abbildung &hnlich, kann je nach Modell abweichen

Bitte lesen und beachten Sie vor der Inbetriebnahme die Bedienungsanleitung und Sicherheitshinwei-
se

Technische Anderungen vorbehalten!
Durch stetige Weiterentwicklungen kénnen Abbildungen, Funktionsschritte und technische Daten ge-
ringfligig abweichen.



W IFEe

D
WILDANGER TECHNIK

Die in diesem Dokument enthaltenen Informationen kénnen sich jederzeit ohne vorherige Ankundi-
gung andern. Kein Teil dieses Dokuments darf ohne die vorherige schriftliche Einwilligung kopiert oder
in sonstiger Form vervielfaltigt werden. Alle Rechte bleiben vorbehalten.

Die WilTec Wildanger Technik GmbH tUbernimmt keine Haftung fur eventuelle Fehler in diesem Benut-
zerhandbuch oder den Anschlussdiagrammen.

Obwohl die WilTec Wildanger Technik GmbH die gré3tmdglichen Anstrengungen unternommen hat,
um sicherzustellen, dass dieses Benutzerhandbuch vollstandig, fehlerfrei und aktuell ist, kbnnen Feh-
ler nicht ausgeschlossen werden.

Sollten Sie einen Fehler gefunden haben oder uns einen Vorschlag zur Verbesserung mitteilen wollen,
dann freuen wir uns darauf von lhnen zu hdren.

Schreiben Sie uns eine E-Mail an:

service@wiltec.info

oder verwenden Sie unser Kontaktformular:

https://www.wiltec.de/contacts/

Die aktuelle Version dieser Anleitung in mehreren Sprachen finden Sie in unserem Onlineshop unter:

https://www.wiltec.de/docsearch

Unsere Postadresse lautet:

WilTec Wildanger Technik GmbH
Kdnigsbenden 12
52249 Eschweiler

Mochten Sie Waren abholen? Unsere Abholadresse lautet:

WilTec Wildanger Technik GmbH
Kdnigsbenden 28
52249 Eschweiler

Um die Wartezeit zu verkirzen und eine zugige Abwicklung vor Ort zu gewéhrleisten, bitten wir Sie
sich voher kurz bei uns zu melden oder lhre Bestellung uber den Webshop zu tatigen.

E-Mail: service@wiltec.info
Tel:+49 2403 55592-0
Fax: +49 2403 55592-15

Fur die Ricksendung lhrer Ware zum Umtausch, zur Reparatur oder fiir andere Zwecke verwenden
Sie bitte die folgende Adresse. Achtung! Um einen reibungslosen Ablauf Ihrer Reklamation oder Ihrer
Ruckgabe zu gewahrleisten, kontaktieren Sie vor der Riicksendung unbedingt unser Service Team.

Retourenabteilung
WilTec Wildanger Technik GmbH
Konigsbenden 28
52249 Eschweiler

E-mail: service@wiltec.info
Tel:+49 2403 55592-0
Fax: (+49 2403 55592-15),

© by WilTec Wildanger Technik GmbH Artikel 51276-51277 Seite 2
http://iwww.WilTec.de
http://www.aoyue.eu 10 2020-1

http://www.teichtip.de


http://www.wiltec.info/
http://www.wiltec.info/
http://www.wiltec.info/
https://www.wiltec.de/contacts/
https://www.wiltec.de/docsearch
mailto:service@wiltec.info

W IFEe

D
WILDANGER TECHNIK

Einleitung

Vielen Dank, dass Sie sich zum Kauf dieses Qualitatsproduktes entschieden haben. Um das Verlet-
zungsrisiko zu minimieren bitten wir Sie stets einige grundlegende Sicherheitsvorkehrungen zu treffen,
wenn Sie dieses Produkt verwenden. Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgféltig durch und
vergewissern Sie sich, dass Sie sie verstanden haben.

Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung gut auf.

Alle Personen, die dieses Gerat bedienen oder warten, missen sich mit der Bedienungsanleitung ver-
traut machen und Uber potentielle Gefahren informiert sein. Kinder dirfen die Fruchtpresse nicht be-
nutzen. Beachten Sie die allgemeinen Unfallverhitungsvorschriften und alle Bestimmungen fir Ar-
beitsschutz und Gesundheit.

Das Innere dieses Geréates enthalt keine durch Benutzer zu wartende Teile. Uberlassen Sie Wartung,
Abgleich und Reparatur qualifiziertem Fachpersonal. Im Falle eines Fremdeingriffs erlischt die 2-jahri-
ge Gewahrleistungszeit! Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung gut auf.

Bei allen Pressen dieser Bauart ist es nicht méglich, ganze Friichte zu pressen. Es muss eine Mai-
sche (stark zerkleinertes Obst) hergestellt werden, sonst ist ein erfolgreicher Pressvorgang nicht még-
lich. Eine Wein- oder Obstpresse ist nicht mit einem Entsafter zu vergleichen. Beide Produkte funktio-
nieren komplett unterschiedlich. Weintrauben z.B. kann man nicht in einem Entsafter verarbeiten, da
die Kerne zerstort und Bitterstoffe freigesetzt werden. Nur bei einer Obstpresse bleiben die Kerne un-
versehrt und der Saft kann zu Wein verarbeitet werden.

Apfel, Birnen und andere Obstsorten miissen vor dem Pressen zu Maische verarbeitet werden. Gan-
ze, halbe und geviertelte Friichte kdnnen nicht gepresst werden.

Eine gute Obstmaische ist die Voraussetzung fir die Fertigung von Saft, Wiirze oder Most. Eine ge-
eignete Mihle kann zum Mabhlen von Beeren, Trauben, Apfeln, Birnen und Kartoffeln oder &hnlichen
weichen Fruchten/ Gemusen verwendet werden. Hartes Obst und Gemuse wie Zuckerriiben, Mohren
oder unreifes bzw. hartes Kernobst sind nicht zur Verarbeitung mit Fruchtmuihlen geeignet.

Besonders gut zur Weiterverarbeitung eignen sich Apfel, Birnen, Quitten und artverwandte Obstsor-
ten. Das relativ feste Fruchtfleisch wird durch die Mihle zerkleinert, die entstandene Maische erhoht
den Saftertrag bzw. erméglicht ein Pressen der Friichte.

Weintrauben, Himbeeren, Johannisbeeren und ahnliche Obstsorten, sollten - genauso wie Steinobst -
nicht gemahlen werden. Das ist in der Regel auch nicht notwendig, da das Fruchtfleisch sehr weich ist
und lediglich von einer Haut umgeben ist. Die im Obst enthaltenen Kerne setzen beim Mahlen Bitter-
stoffe frei, die den Saft dunkelbraun farben wirden.

Eine gute Saftqualitat erhalten Sie, wenn ausschlie3lich gesundes und reifes Obst verarbeitet wird.
Unreife, Uberreife, angefaulte und aufgerissene Friichte sind auszusondern. Friichte, die Faulstellen
aufweisen oder mit Schimmelpilzen behaftet sind, diirfen nicht verarbeitet werden. Frische Druckstel-
len von Fallobst sind nicht gemeint, solange noch keine Faulnis eingetreten ist. Reinigen Sie das Obst
vor der Verarbeitung griindlich mit Trinkwasser, so dass kein Schmutz in die Maische gelangt.

Die Obstpresse ist nicht fur den industriellen Einsatz konzipiert!

© by WilTec Wildanger Technik GmbH Artikel 51276-51277 Seite 3
http://iwww.WilTec.de
http://www.aoyue.eu 10 2020-1

http://www.teichtip.de


http://www.wiltec.info/
http://www.wiltec.info/
http://www.wiltec.info/

W IFEe

D
WILDANGER TECHNIK

Sicherheitshinweise
¢ Die Fruchtpresse darf nicht von Kindern betétigt werden. Achten Sie darauf, dass sich wéah-
rend des Betriebes keine Kinder im Gefahrenbereich aufhalten.

e Achten Sie darauf, niemals mit Handen oder losen Kleidungsstticken in den Bereich von dre-
henden Teilen zu kommen. Verletzungsgefahr!

¢ Die Obstpresse muss stabil befestigt werden, so dass sie wahrend des Arbeitsvorgangs nicht
rutschen oder kippen kann.

e Arbeiten Sie mit der ndtigen Vorsicht und wenden Sie auf keinen Fall ibermé&Rige Gewalt an.

Inbetriebnahme

¢ Die Fruchtpresse wird teilweise vormontiert ausgeliefert. Die Explosionszeichnung am Ende
der Anleitung dient als Aufbaubhilfe.

¢ Reinigen Sie die Obstpresse vor und nach jeder Verwendung grundlich mit klarem Wasser.

e Wir empfehlen die Befestigung der Presse z.B. auf einem Tisch. (Montagematerial ist nicht im
Lieferumfang enthalten)

¢ Verwenden Sie ein geeignetes Presstuch (als Zubehdr erhaltlich) um die Innentrommel der
Presse auszukleiden.

e Flllen Sie die Obstpresse mit dem zu pressenden Obst auf und achten Sie darauf, dass das
Pressgut vom Presstuch abgedeckt wird. Bitte verwenden Sie nur bereits zerkleinertes und
entkerntes Pressgut.

e Stellen Sie einen geeigneten Behalter unter den Abfluss der Presse.

e Die Spindel mit Hilfe des Griffs langsam drehen, um das Obst zu pressen. Es kann sinnvoll
sein, dass eine zweite Person die Presse festhalt.

e Wenn Sie den Druck weiter erh6hen wollen, l16sen Sie die Spindel und flllen Sie zusatzliches
Obst in die Presse ein. Die Pressplatte sollte immer soweit wie mdglich abgesenkt werden.

Reinigung und Pflege

Reinigen Sie die Presse nach Abschluss Ihrer Arbeit oder wenn eine langere Unterbrechung geplant
ist, grindlich mit flieBendem Wasser und einer geeigneten Birste. Effektiver ist die Reinigung mit
Wasserdruck z.B. mit einem Schlauch.

Alle beweglichen Teile sollten regelméafig und besonders nach langerer Standzeit mit einem Lebens-
mitteldl eingeschmiert werden.

© by WilTec Wildanger Technik GmbH Artikel 51276-51277 Seite 4
http://iwww.WilTec.de
http://www.aoyue.eu 10 2020-1

http://www.teichtip.de


http://www.wiltec.info/
http://www.wiltec.info/
http://www.wiltec.info/

Technische Daten

Artikelnummer Gesamtvolumen Gewicht
51276 ca.1,51 2.5kg
51277 ca.5| 5.5 kg

Technische Zeichnung Artikel 51276

Basis
Zylinderstange M8x250
Mutter

Ring

Basisstange
Innentrommel
Querstrebe

Mutter

Pressscheib

10 | Spindelgewinde

11 | Abeckung

12 | Drehgriff

13 | Abdeckklappe

14 | Knauf

15 | Rahmen

16 | AuRBentrommel

17 | Ring@ 11

18 | Mutter M8

19 | Hutmutter M8

20 | Unterlegscheibe @8

OO (N0 |WIN|(F

NN RRRRIRINR|IR|RR (R (R R R, [N~

Basis

Spindelgriff
Spindelrahmen
Pressplatte
AuBentrommel
Innentrommel
Spindelgewinde
Bolzenschraube M10
Rahmenstange
Schutzring

RwwkrkRrRRRR~

w

Hutmutter M10

Ring @13 1

Mutter M10 3

Federstift @5x30 1

Unterlegscheibe @10 3

GOR|PPRPWRINRPIFPRPORPRIOOOINIOICTIHAIWIN|F

© by WilTec Wildanger Technik GmbH Artikel 51276-51277 Seite 5
http://iwww.WilTec.de
http://www.aoyue.eu 10 2020-1
http://www.teichtip.de


http://www.wiltec.info/
http://www.wiltec.info/
http://www.wiltec.info/

